Ekonomika organizaci
Seminaf ¢. 10
Priklad 1

Které¢ z veli¢in uvedenych v navazujicim schématu jsou ovlivnitelné
podnikovym vedenim? Vysvétlete jak a v jaké mifte.

Determinanty pracovniho vykonu

Pracovni vykon
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odmeéna za praci  pracovni podminky

— télesna konstituce

A
— nadani — pracovni misto
— odborna vychova | pracovni doba
— stafi _ podnikové¢ klima

— zkuSenosti



Priklad 2

Vymezte pro ukolové odménovaného pracovnika hodinovy vydélek. K jeho
vymezeni uzijte zadané veliCiny:

MM minimalni tarifni mzda =36 K¢/hod.

UP ukolova piirazka =20 %
MYV mira vykonnosti =125 %
SV skute¢ny vykon = 15 ks/hod.
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+ X
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Piiklad 3

Zavod na vyrobu automobili zaméstnava 11 tisic délnika a ufednikl. Ve vyrobé
je ¢innych 9 tisic zaméstnanci, ve spravnim useku jich pracuje 2 tisice.

Odbory navrhuji pro vSechny zaméstnance tzv. klouzavou pracovni dobu misto
dosavadni pracovni doby od 7% do 15” maé byt zavedena rovnéZ 8 hodinova
denni pracovni doba v nasledujicim ¢asovém rozpéti:

63 oo 13% 18%
I—%—l
9% _ 13% _ gasové jadro (doba povinné uéasti na pracovisti)

6> — 9% a 13% — 18" — klouzava doba (&asové rozmezi pro odpracovani zbytku
denni pracovni doby)

Které argumenty ze strany podniku hovofti pro a které proti zavedeni klouzavé
pracovni doby v celém zadvodé?



